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EXTRATO DE ATA DA 46ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO 

CONSELHO GESTOR DO FUNTTEL 

(83ª Reunião do Conselho) 

 

Aos 04 quatro dias do mês de outubro de 2012, às 9 horas, na Sala de Reunião do Ministério das 

Comunicações - MC, na Esplanada dos Ministérios, bloco R, 7º andar, Brasília - DF, foi iniciada a 

reunião, com a participação: do Presidente Maximiliano Salvadori Martinhão, representante do 

Ministério das Comunicações - MC; do Conselheiro Carlos Manuel Baigorri, da Agência Nacional de 

Telecomunicações – Anatel; do Conselheiro João Alberto De Negri, da Financiadora de Estudos e 

Projetos – Finep; e da representante de conselheiro Lílian Ribeiro Mendes, neste ato representando o 

conselheiro Alan Adolfo Fischler, do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – 

BNDES;  Em seguida, foi assinado o Livro de Presenças pelos Conselheiros e pelos representantes de 

Conselheiros presentes, em conformidade com o § 1º do art. 12 do Regimento Interno do Conselho, 

com a redação que lhe foi dada pela Resolução n
o
5, de 16/10/2001. O Presidente do Conselho passou a 

tratar dos seguintes temas da Pauta: Para deliberação: 1.1 - Ratificação e assinatura das Atas de 

reuniões anteriores; A ata da 44ª Reunião Ordinária foi ratificada e assinada pelo Conselho.  

1.2 - Resolução que disciplina a avaliação de resultados dos projetos do Funttel por meio da 

coleta de indicadores; O Conselho deliberou pela aprovação da Minuta de Resolução que seguirá para 

publicação.  

 

1.3 - Ação de capacitação de recursos humanos do Funttel; O Conselho aprovou por unanimidade a 

alocação de recursos de acordo com os trabalhos realizados junto ao Conselho Nacional de 

Desenvolvimento Científico e Tecnológico (CNPq-MCTI), devendo a Secretaria Executiva executar os 

demais trâmites necessários.  

 

1.4 - Contrato de financiamento Funttel – Finep; O Conselho aprovou o repasse de cem milhões à 

Finep, autorizando a publicação da Resolução que regulamenta o Contrato de financiamento 

Funttel/Finep e a posterior assinatura do contrato de financiamento.  

 

Para informação:  

2.1 – Status da elaboração da resolução sobre as prestação de Contas da Fundação CPqD – 

Exercícios 2007 e 2008; A minuta de resolução sobre as prestação de Contas da Fundação CPqD – 

Exercícios 2007 e 2008 circulará por meio eletrônico para análise, sugestões e deliberação eletrônica 

dos integrantes do CGF.  

 

2.2 - Status da arrecadação e execução orçamentário-financeira do Funttel no exercício de 2012; 
O Secretário Executivo Adjunto apresentou ao Conselho as receitas oriundas da arrecadação do Funttel 

atualizadas até agosto de 2012, e ainda, atualizou o comparativo de arrecadação entre os anos de 2011 

e 2012. O demonstrativo da execução orçamentária e financeira do Fundo também foi atualizado aos 

presentes. Nesta ocasião se apresentou todos os empenhos e pagamentos realizados até a presente data.  



 

2.3 – Proposta Orçamentária do Funttel inserida no PLOA 2013 e créditos suplementares 2012. 

Foi apresentado ao Conselho o andamento da proposta orçamentária do Funttel no PLOA 2013, e 

informou aos presentes os pedidos de créditos suplementares enviados à SOF até o momento. 

Informou-se ainda que, a SOF alterou a estrutura das atuais ações orçamentárias na PLOA 2013, 

aglutinando ações correlatas que serão acompanhadas por meio de Planos Orçamentários (POs). A 

medida visa facilidade na realocação de recursos entre ações. Por fim, foi apontada as necessidades de 

recursos nas ações finalísticas que atendem aos projetos da Fundação CPqD, e também, do Agente 

Financeiro Finep.  

 

3. Outros assuntos a serem encaminhados pelo Presidente durante a reunião;  

Conforme determinado na 45ª RO do CGF, o Presidente do CGF acrescentou à Pauta a apresentação da 

economista Fernanda De Negri, sobre Inovação e Competitividade no Setor de Telecomunicações no 

Brasil. A Sra. De Negri discorreu sobre o assunto que teve por objetivo, analisar o setor de TICs e 

telecomunicações no Brasil, as principais oportunidades e obstáculos ao seu desenvolvimento, bem 

como, teve o intuito de fornecer elementos que auxiliassem o governo na definição e formulação de 

políticas públicas de longo prazo para o setor. Todos os presentes interagiram sobre o assunto, 

elogiando o trabalho realizado. Por fim, o Presidente solicitou que sejam trazidos para a discussão na 

próxima reunião do Conselho, os temas Satélites e Comunicações entre Máquinas (M2M) que poderão 

integrar as áreas prioritárias do Funttel em uma revisão da Resolução 83.  

 

Como parte integrante desta Ata, anexamos toda a documentação distribuída por correio eletrônico e 

durante a reunião, assim como as apresentações realizadas. 

 

 

 

 

 

Maximiliano Salvadori Martinhão 
Presidente 

Ministério das Comunicações - MC 
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Conselheiro 

Agência Nacional de Telecomunicações - Anatel 

 

 

 

 

 

João Alberto De Negri 
Conselheiro 

Financiadora de Estudos e Projetos - FINEP 

 



 

 

 

 

Lílian Ribeiro Mendes 

Representante 

Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES 


